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(Σ).   Η περίσσεια ηλεκτρονίων σημαίνει ότι ράβδος εμφανίζει αρνητικό φορτίο. (το μάλλινα 

ύφασμα θα εμφανίσει θετικό φορτίο, αντίθετο του φορτίου της ράβδου … 

 

 

(Λ).  Το συνολικό φορτίο σε ένα σύστημα, προκύπτει από την άθροιση των επί μέρους 

φορτίων, αρκεί να ληφθεί υπόψη το πρόσημο.   Qολικό = Q1+ Q2 = 3 10-3 C + (-3 10-6 C) ≠ 0 

 

 

(Λ).  Εδώ λειτουργεί ο νόμος του αντιστρόφου τετραγώνου  F ανάλογη 1/r2,  που σημαίνει 

διπλασιασμός απόστασης οδηγεί σε υποτετραπλασιασμό της δύναμης. 

 

 

(Λ).  Αντιστάτης είναι ο αγωγός και αντίσταση είναι μια ιδιότητά του που σχετίζεται με τη 

δυσκολία ροής των φορτίων μέσα από την ύλη του.  (Πάντως έχει επικρατήσει να γίνεται 

χρήση του όρων χωρίς διάκριση) 

 

 

(Σ). Ρεύμα Ι εξέρχεται από τον θετικό πόλο 

της πηγής, διαρρέει τoν Λ1 και στη 

συνέχεια μοιράζεται σε  ίσες ποσότητες Ι/2, για να περάσει από τους όμοιους Λ2 και Λ3.  

Φωτοβολία σημαίνει ηλεκτρική ενέργεια Ε =I2.R.t  ή ισχύς Ρ=Ι2.R  Επομένως αφού οι 

λαμπτήρες έχουν ίδια αντίσταση R, μεγαλύτερη ενέργεια (ή ισχύς) αφορά τον λαμπτήρα Λ1 

(4πλάσια σε σχέση με καθένα από τους λαμπτήρες  Λ2 και Λ3) 



 

(Λ).  Οι λαμπτήρες Λ2 και Λ3 έχουν ίδιες αντιστάσεις (είναι όμοιοι!) και διαρρέονται από ίσα 

ρεύματα Ι/2.   Επομένως ίδια ενέργεια ή ίδια ισχύ, οπότε ίδια φωτοβολία. 

 

 

(Σ).   Αν καεί ο Λ2, τότε η ολική αντίσταση του 

κυκλώματος θα αυξηθεί και αυτό σημαίνει 

μείωση του ρεύματος της πηγής Ι και 

επομένως ελάττωση της φωτοβολίας!   

Γιατί θα μειωθεί;  

Οι αντιστάσεις των Λ1, Λ2  και Λ3 έστω R κάθε μία. Μεταξύ των σημείων Β και Γ έχουμε 

παράλληλη σύνδεση, οπότε    :     
 

   
  

 

 
 

 

 
  

 

 
       

 

 
  και έτσι              

 

 
 

Όταν καεί η Λ2, τότε στο κύκλωμα θα έχουμε δυο αντιστάσεις σε σειρά των λαμπτήρων 

δηλαδή Λ1 και Λ3.    Άρα        
                                                    (Ιδιαίτερα μεγάλης δυσκολίας) 

 

 

(Λ).  Αν καεί ο λαμπτήρας Λ1, σημαίνει ότι ο αγωγός κόβεται, επομένως σταματά η ροή 

ρεύματος και έτσι θα σβήσουν όλοι οι λαμπτήρες του εν λόγω κυκλώματος.  

 

 

 

 
(Σ).  Χωρίς σχόλια. 

 

 

(Λ).  Ισούται με την αναγραφόμενη τιμή στο εξωτερικό μέρος της πηγής. Τιμή που 

αποδόθηκε από τον κατασκευαστή της μπαταρίας. (π.χ  1,5 volt).       (ερώτηση για Β’ λυκείου) 

Α Β Γ 



 

(Λ)  Τα ελεύθερα ηλεκτρόνια δεν συναντούν δυσκολίες στην συνεχή και άτακτη κίνησή τους! 

Μη ξεχνάμε ότι δυσκολία σημαίνει σύγκρουση και αυτό καταλήγει σε θέρμανση. Οι αγωγοί 

δεν θερμαίνονται από μόνοι τους… 

 

  

(Σ).  Ναι,  είναι μονάδα ενέργειας και με αυτή μετράται η ενέργεια που καταναλώνουμε, 

άρα και χρεωνόμαστε ως οικιακή ‘κατανάλωση ρεύματος’ ΔΕΗ… 

 

 

(Σ).  Η διάρκεια ταλάντωσης  που αφορά μετάβαση από ακραία θέση σε θέση ισορροπίας ή 

από θέση ισορροπίας σε ακραία θέση είναι Τ/4…  

 

 

(Λ).  Εγκάρσια = Όρη και κοιλάδες.   Διαμήκη = Πυκνώματα και αραιώματα. 

 

 

(Λ).  Στους πόλους έχουμε μεγαλύτερο g, οπότε οι ταλαντώσεις γίνονται πιο «ζωηρές», 

δηλαδή μεγαλώνει η συχνότητα και μειώνεται η περίοδος… 

 

 

(Λ).  Η μάζα και το πλάτος ταλάντωσης δεν επιδρούν στην τιμή της περιόδου… 

 

 

(Σ).  Η ταχύτητα διάδοσης εξαρτάται μόνο από τις ιδιότητες του μέσου. Αυτό σημαίνει ότι αν 

δεν αλλάξουμε μέσο διάδοσης και διπλασιάσουμε την συχνότητα, πρέπει να 

υποδιπλασιαστεί το μήκος κύματος, λέει ο θεμελιώδης νόμος κυματικής υ=λf 



 

(Λ) στο άλλο άκρο το ταλαντούμενο σώμα πάλι στιγμιαία δεν έχει ταχύτητα, άρα ούτε 

κινητική ενέργεια. 

 

 

(Σ) Για τις ταλαντώσεις χωρίς απώλειες (τριβές), σε κάθε θέση ή σε κάθε στιγμή ισχύει η 

αρχή διατήρησης  ενέργειας Ε = Κ + U  (Ε=ενέργεια ταλάντωσης, Κ=κινητική, U=δυναμική 

ταλάντωσης)… Σε ακραία θέση U=max=E ,   ενώ σε θέση ισορροπίας Κ=max=E.   εντάξει; 

 

 

 (Λ)        Διότι, εξ ορισμού     
 

  
                                  

 

 

(Λ).  Η ταχύτητα διάδοσης εξαρτάται από τις ιδιότητες του μέσου διάδοσης (νερό 

θάλασσας) και όχι για παράδειγμα από το πλάτος ή το μήκος κύματος ή τη συχνότητα. 

 

 

(Σ).  Το γράψαμε αρκετές φορές… 

 

 

(Λ). Ίσες ταχύτητες  στο ίδιο μέσο διάδοσης( ίδια χορδή). Οπότε δες 18, 22, 23, … 

 

 

(Λ) Απαγορεύεται η μεταφορά ύλης! Μεταφορά ενέργειας επιβάλλεται. 
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